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Στις 21 Νοεμβρίου του 2009, την ημέρα της Σύναξης του Αρχαγγέλου Μιχαήλ και των Λοιπών
Αγίων Ασωμάτων και Ουρανίων Ταγμάτων, στο Ιερό Ναό Αγίων Αρχαγγέλων στο Κρεμλίνο
τελέστηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία της οποίας προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και πασών των Ρωσιών Κύριλλος, συμπαραστατούμενος από τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη
Τσεχικών Γαιών και Σλοβακίας κ. Χριστόφορο, τον Επίσκοπο Κομάρνων κ. Τύχωνα (Εκκλησία
Τσεχίας), τον Υπεύθυνο της Διοικητικής Γραμματείας Επίσκοπο Σολτσενογκόρσκι κ. Σέργιο, τον
Προϊστάμενο του Μετοχίου στη Μόσχα Πρωθιερέα Αλέξιο Γιουσένκο, τον Πρόεδρο του Συνοδικού
Τμήματος για τη συνεργασία με το στρατό και τα όργανα της Τάξεως πρωθιερέα Δημήτριο Σμιρνώφ
και των Γραμματέα του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών για την πόλη της Μόσχας
πρωθιερέα Βλαδήμιρο Ντιβακώφ.
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, κατά τη διάρκεια της οποίας τελέστηκε η προσευχή υπέρ
αναπαύσεως της ψυχής του ιερέα ιεραποστόλου πατέρα Δανιήλ Σισόεφ, ο οποίος δολοφονήθηκε
προχθές, τελέστηκε επίσης και μια δέηση στον Αρχιστράτηγο Θεού Μιχαήλ.
Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας συνεχάρη όλους όσους βρέθηκαν στο ναό
των Ταξιαρχών, και μιλώντας για τις αγγελικές δυνάμεις τόνισε: «Η προσευχή μας προς αυτές είναι
η αναζήτηση της βοήθείας τους στο δύσκολο αγώνα, στη δύσκολη μάχη την οποία διεξάγει ο
άνθρωπος κατά των πολλών πειρασμών, με τους οποίους επιστρατεύεται εναντίον του η σκοτεινή
δύναμη του διαβόλου. Πιστεύουμε, ότι οι Άγγελοι του Θεού, που βρίσκονται δίπλα στο Θεό στους
Ουρανούς, στηρίζουν τα αδύναμα μας χέρια στον άτονο αλλά πραγματικό μας αγώνα κατά του
κακού και αδικίας».
Επίσης, ο Πατριάρχης Κύριλλος καλωσορίζοντας τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας των
Τσεχικών Γαιών και Σλοβακίας τόνισε: «Μακαριώτατε κ. Χριστόφορε, σας καλωσορίζω θερμά εσάς
και την συνοδεία σας στη Μόσχα. Είναι για εμάς ιδιαίτερη χαρά που βρίσκεστε κοντά μας, αυτό
δείχνει τις αδελφικές σχέσεις των δύο Εκκλησιών. Εύχομαι ο Θεός να σας χαρίζει δύναμη στο έργο
που επιτελείτε στο τιμόνι στην Εκκλησία των Τσεχικών Γαιών και Σλοβακίας, μια Εκκλησία που το
ποίμνιο της αποτελείται και από Ρώσους, Ουκρανούς και Λευκορώσους, που ζούνε στην Τσεχία και
στη Σλοβακία, αλλά είναι παιδιά της Ρωσικής Εκκλησίας. Έως ότου ζούνε εκεί είναι τα παιδιά σας,
γι΄ αυτό σας ζητούμε να τα αγαπάτε μέσα από την καρδιά σας».
Ακόμα, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνεχάρη επί τη εορτή των Αρχαγγέλων τους
καθηγητές και ευέλπιδες της Σχολής Ορθόδοξου Πολιτισμού της Στρατιωτικής Ακαδημίας



Πυραυλικών Στρατευμάτων Στρατηγικού Προορισμού Μέγας Πέτρος, οι οποίοι ήλθαν στην
εκκλησία σήμερα.
Να σημειωθεί, ότι ο Μακαριώτατος κ. Χριστόφορος συνοδευόμενος από την αντιπροσωπεία της
Τσεχικής Εκκλησίας, επισκέφθηκε την Μονή των Θεοφανείων όπου τέλεσε τρισάγιο στον τάφο του
μακαριστού Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κυρού Αλεξίου Β΄.
Τέλος, αύριο Κυριακή 22 Νοεμβρίου 2009, ημέρα της 10ης επετείου του Μετοχίου της Ορθόδοξης
Εκκλησίας των Τσεχικών Γαιών και Σλοβακίας, οι δύο Προκαθήμενοι θα τελέσουν από κοινού Θεία
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Κοτέλνικι.
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